



Tisková zpráva

Rychlá pomoc pro Jesenicko. Pražská záchranná služba vysílá speciální tým do oblasti zasažené povodní

Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy vysílá na Jesenicko devítičlenný speciální tým. Pražští zdravotníci budou poskytovat přednemocniční neodkladnou péči přímo v povodněmi zasažených obcích, které jsou odříznuty od okolí. ZZS HMP tak reaguje na žádost Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru. Vyslání týmu schválil Magistrát hl. m. Prahy a jeho činnost bude probíhat v koordinaci se ZZS Olomouckého kraje. Zdravotníci mají k dispozici techniku a vybavení, aby působili zcela soběstačně.

„Situace v Praze dovoluje solidárně pomoci tam, kde povodně udeřily nejhůře v republice. Schválili jsme vyslání našich záchranářů, aby na Jesenicko ulevili vytíženým složkám IZS a poskytli péči místním obyvatelům, bude-li to třeba. Děkuji záchranné službě za její rychlou reakci, sestavení zdravotnického týmu i vyčlenění speciální techniky. Přeji všem hodně štěstí i sil a návrat domů ve zdraví,“ říká Alexandra Udženija, náměstkyně primátora.

„Na pomoc kolegům vysíláme zkušené zdravotníky, kteří jsou vyškoleni pro zásahy v místech postižených živelními pohromami. Tento tým jsme dokázali aktivovat v řádu jednotek hodin a k dispozici má veškeré potřebné vybavení, aby na místě fungoval zcela soběstačně i ve ztížených podmínkách, a to včetně zajištění elektrické energie, zdravotnického materiálu, stravy, ubytování či komunikačního spojení,“ říká Petr Kolouch, ředitel ZZS HMP.

Do Jeseníků míří členové tzv. MSC týmu (Medical Support Cell) pražské záchranné služby. Zkušenosti mají mimo jiné ze zásahů po úderu tornáda na Moravě, požáru v Hřensku nebo z mezinárodní pomoci při požárech v Řecku v letošním a loňském roce.

Devítičlenný tým tvoří dva řidiči speciálních modulů, čtyři zdravotničtí záchranáři, lékař, krizový manažer a náměstek ředitele v roli velitele složky. Jedna záchranářka je zároveň i tzv. peerkou a krizovou interventkou, která je vyškolená pro poskytování psychosociální pomoci lidem, kteří jsou událostí zasaženi po psychické stránce.

Ze speciální techniky do Jeseníků zamířil terénní vůz Atego a také terénní čtyřkolka Polaris, která se opakovaně osvědčila v obtížně průjezdných oblastech. Zdravotníci budou mít k dispozici také podpůrné technické a logistické vozidlo, díky kterým si budou moct na místě vytvořit fungující zázemí.

Záchranáři budou poskytovat péči místním obyvatelům, a to jak v případě možných úrazů v souvislosti s odklizením následků povodní, tak i při všech dalších událostech, které by si



vyžádaly zásah záchranné služby. Zdravotnickou asistenci využijí i ostatní složky IZS, které v místě působí.

„Díky nasazení kolegyň a kolegů jsme dokázali zareagovat přesně v duchu rčení: Kdo rychle dává, dvakrát dává. Rychlou aktivací našeho týmu a působením přímo v zasažených obcích alespoň částečně uvolníme ruce mimořádně vytíženým kolegům ze ZZS Olomouckého kraje, abychom společně zajistili poskytování přednemocniční neodkladné péče i v obtížně přístupných oblastech,“ říká Zdeněk Křivánek, náměstek ředitele ZZS HMP.

Tým je připraven působit v oblasti na tři dny s možností prodloužení a rotace personálu. Provoz záchranné služby v hlavním městě není tímto mimořádným nasazením žádným způsobem omezen.

Kontakt pro novináře:

Bc. Jana Poštová

602 445 376

tiskove@zzshmp.cz